



# Особые трудности в занятиях по изучению Библии

Майкл Наппиер

## КАК ДОГОВОРИТЬСЯ О ЗАНЯТИЯХ

Христиане, у которых всегда находятся возможности для индивидуальных библейских занятий со своими друзьями и знакомыми, имеют некоторые сходные черты. Самая главная из них — то, что они *просят* людей заниматься. Вы можете договориться о занятиях, просто спросив: “Вы когда-нибудь изучали Библию систематически? Хотели бы позаниматься?” Вот пример того, как один евангелист заинтересовал в таком занятии молодую женщину:

— Можно задать вам несколько интересных вопросов? Можете не отвечать на них; скажите только, который из них кажется вам наиболее интересным?  
— Хорошо, — ответила она. Христианин спросил:  
— Есть ли Бог? Если есть, то кто Он? Есть ли Судный день?  
— Все вопросы хорошие. Думаю, самый интересный для меня — тот, что о Судном дне, — ответила она.  
— Почему? — последовал вопрос.  
— Потому что я воспитывалась в строгости, но взбунтовалась, — подумав, ответила она. — Я верю в Бога, но знаю, что не готова к Судному дню.  
— А что вы думаете о Библии? — прозвучал следующий вопрос. Она сказала:  
— Отец обычно заставлял нас читать ее, но я уже давно ее не читала.  
Христианин осторожно поинтересовался:  
— И как вы себя по этому поводу чувствуете?  
— Да не очень хорошо, — ответила она. Это подвело к главному вопросу:  
— А не хотите почитать свою Библию и выяснить, что она говорит о готовности к суду?  
— Хочу, — последовал ответ.

Сейчас эта женщина христианка.

Если человек проявляет интерес к занятию, не просто пригласите его, а предложите ему выбор. Спросите: “Что больше вам подойдет, утро или вечер?” Договорившись о времени, предложите ему на выбор конкретные дни проведения занятий, пока не будет найден подходящий вариант. Запишите для вашего ученика дату и время встречи, а также ваше имя. Неплохо также оставить ему экземпляр первого урока. \*

## КАК ПОМОЧЬ ЛЮДЯМ ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ СТАТЬ ХРИСТИАНАМИ

Когда я только начал проводить библейские занятия, меня сразу же постигло разочарование. Несколько людей согласились изучать со мной Библию, но в результате ни один ученик не обратился ко Христу.

Теперь я знаю, что я делал не так. Во-первых, я забыл, что моя обязанность — сеять семя, а возвращать должен Бог. Во-вторых, я не просил людей повиноваться евангелию. Позже, когда мы проводили евангельские чтения, мы вместе с проповедником пошли навестить тех, кто занимался со мной. И произошло нечто поразительное: они все решили креститься! Он спросил их: “Что вы думаете о своих занятиях с Майком?” Все отзовались положительно. “Почему же вы не повиновались евангелию?” — поинтересовался он. “А он не просил”, — был их ответ. Делайте все возможное. Не отчайвайтесь, когда совершаете ошибки, но не сделайте моей ошибки — прощите людей повиноваться Христу.

Цель заключительной части урока 4, “Евангелие”, — подвести учащегося к принятию решения. На с. 27 дается несколько советов для завершения и убеждения. Если ученик не хочет повиноваться евангелию, то у него будет еще одна возможность в конце урока “Церковь”. Если он отказывается повиноваться и после этого урока, сделайте все, чтобы оставить дверь для обучения открытой. Молитесь о нем, приглашайте на богослужения и церковные мероприятия, давайте ему нужные книги, брошюры и аудиозаписи.

Если вы думаете, что ваш ученик готов к крещению, заранее сделайте необходимые подготовления. Тот, кто действительно осознал свои грехи, не захочет оставаться погибшим ни минутой дольше и не станет откладывать повинование евангелию.

Возможно, некоторым захочется подождать, чтобы на их крещение пришли другие. Напомните им о неотложности повиновения. Убедитесь, что они понимают последствия, если Иисус придет этой ночью. Однако прежде чем крестить подростка, настоятельно советую перед этим поговорить с его родителями. \*